

李亚平出席苏州首批支援湖北医疗队回苏欢迎仪式

3月19日，省苏州市疫情防控指挥部回苏欢迎仪式举行。苏州市委副书记、市长李亚平到医院代表苏州市委、市政府向队员们回家，并向白衣战士以及他们的家属表示崇高敬意和亲切慰问。

据了解，新冠肺炎疫情发生后，市卫生健康委第一时间奔赴武汉抗击疫情，当前，湖北疫情防控工作取得阶段性成果，根据

中央指导组的统一安排，苏州市支援湖北医疗队员将有序分批回家。

在欢迎仪式上，李亚平感谢他们。作为苏州市首批支援湖北医疗队员，48名白衣战士在疫情最危急的时刻，积极响应习近平总书记和党中央号召，不畏艰险、挺身而出，千里驰援。在武汉奋战的40个昼夜里，大家克服困难，忘我工作，同时间赛跑，

提高治愈率，用实际行动践行着“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神，为打赢湖北保卫战、武汉保卫战贡献了苏州力量。

李亚平希望队员们在隔离观察期间仔细作息调整，继续保持在前方的医务人员早日报平安，待到身体精神全面恢复后再回岗位，再为苏州市夺取疫情防控和经济社会发展“双

胜利”，推动高质量发展走在最前列，作出新的更大贡献！

据介绍，为关爱援鄂最美前线的医务人员，市委市政府第一时间出台了《苏州市关心爱护驰援湖北医务人员八项举措》，并从市直各有关部门国家和省关于做好关心爱护一线医务人员的相关政策。

(肖伟)

苏州6名援藏医生到达雪域高原

3月20日上午苏州市第14批驰援医疗队共5名医生以及参加江苏省对口支援西藏任务的1名苏州医生顺利抵达高原。当夜已经到达拉萨，他们将在拉萨市林周县人民医院拉萨市妇幼保健院开展为期一年的支援工作。驰援医疗队的5名队员优秀一文支西西藏林周县人民医院。

据知情者，市立医院肛肠科副主任、副主任医师，是一名70后，有普通外科经验，曾支援苏州胸科医院。此次他随苏州市第14批驰援医疗队队长。对于此次支援工作，他表示既兴奋又有胆担。这次援藏他觉得是离家第一次在高原的高原，过去一年，最让他放心不下的是家中年迈的父母。

原来，他的父母都80岁高龄，且身身体不好，有高血压、糖尿病，因为自己是做医生的，所以平时都是他在照顾两位老人的身体，而他们量血压、买药等等。

对于自己支援的尖扎，席与家受到了父母的担忧。老人罗叶云就说：“叫好你好好照顾自己，不用担心他们。”

支援西藏也是席与家多年的心愿，此前他到苏州市第十四批驰援医疗队队员吴晓娟工作场所和她，和同去援藏的同事的手机打了电话，他就报名了。

“去西藏是她的一个梦想，作

力医生把自己的才华、青春热血洒在那片土地上，去帮助更多的人。”席与家的妻子是医生，她也是医护人员，她理解丈夫的那份执着与情怀。

在席与家的行李中还有一个小行李箱和两个大行李箱，“这是给治疗病人用的，是宝贝，一定要带在身边。”席与家说他去西藏，他的行李箱装了女儿送给他的一千件针线品和药品。

在与西藏人民医技协作中心沟通和物资捐赠方面，市立医院紧急筹备了500个N95口罩、50副防护服、200件隔离衣……“能尽自己的能力，尽自己的一份力量，帮助西藏人民度过难关。”

对于自己支援的尖扎，席与家受到了父母的担忧。老人罗叶云就说：“叫好你好好照顾自己，不用担心他们。”

作为队长，他说，将带领队员共同克服高原反应等困难，为当地群众提供医疗服务，改善健康环境。还将通过线上管理当地情况，教育当地医务人员，留下一支“带不走的医疗队”。(苏工 肖伟)

“去西藏是她的一个梦想，作

力医生把自己的才华、青春热血洒在那片土地上，去帮助更多的人。”席与家的妻子是医生，她也是医护人员，她理解丈夫的那份执着与情怀。

在与西藏人民医技协作中心沟通和物资捐赠方面，市立医院紧急筹备了500个N95口罩、50副防护服、200件隔离衣……“能尽自己的能力，尽自己的一份力量，帮助西藏人民度过难关。”

对于自己支援的尖扎，席与家受到了父母的担忧。老人罗叶云就说：“叫好你好好照顾自己，不用担心他们。”

作为队长，他说，将带领队员共同

克服高原反应等困难，为当地群众提

供医疗服务，改善健康环境。还将通

过线上管理当地情况，教育当地医

务人员，留下一支“带不走的医疗队”。

(苏工 肖伟)

吃喝不运动，82岁老人被清出大量脑血栓

冬季是脑卒中的高发时期，若是发生脑卒中该怎么办？2月中旬，身体一向健康的82岁的王奶奶却突然倒地，左侧身体失去力气，都没有，甚至没有了知觉。家人发现后立即把老人送到了市直属急诊抢救室。

本部急诊卒中诊疗团队医生接诊后，迅速判断出老人是中风了。立即启动了医院卒中中心救治绿色通道，进行了一系列必要的检查、诊断和治疗。一分钟后，王奶奶的意识逐渐清醒，左侧肢体功能逐渐恢复，神志清醒。医生叮嘱老人不可过快坐起，以免加重病情。时间就是大脑，对于老人，发病后4个小时，失去了静脉溶栓机会。董主任建议立即启动溶栓治疗。她和家人商讨后建议为老人开通动脉取栓手术。

老人的家人就同意立即手术，在血管介入科董主任和主任医师董利军的指导下，手术非常顺利，老人的血管狭窄程度得到极大的改善，术后患者的生命体征完全恢复正常。

中午，董主任在病房继续观察老人的情况，老人在病房里要坐起来时，老人的左腿再次出现无力感。董主任立即来到病房，查看老人情况，发现老人的左腿再次出现无力感。董主任立即给予药物治疗，同时嘱咐老人不要剧烈活动，以免再次出现脑梗塞。

下午，董主任在病房继续观察老人的情况，老人的左腿再次出现无力感。董主任立即给予药物治疗，同时嘱咐老人不要剧烈活动，以免再次出现脑梗塞。

董主任建议老人出院后，定期复查。

新生儿虽然还没有长牙，但从他们生命的开始就保持口腔健康依然非常重要。喂奶后，漱口，使用清洁的小布巾替宝宝擦拭牙龈，避免含糖零食和饮料，一旦宝宝开始长牙，就要每天清洁两次。牙齿在为宝宝保留生长空间起了重要作用。

2岁半时，帮助孩子选择合适的牙膏，对长时间的刷牙使用儿童专用牙膏和口腔护理，避免在口中添加糖，过多的含糖饮料对每个人来说都是不健康的。选择健康的食品和饮料，对于牙科治疗的健康有所帮助。

二、孕妇——良好的口腔卫生习惯从小做起。

新生儿虽然还没有长牙，但从他们生命的开始就保持口腔健康依然非常重要。喂奶后，漱口，使用清洁的小布巾替宝宝擦拭牙龈，避免含糖零食和饮料，一旦宝宝开始长牙，就要每天清洁两次。牙齿在为宝宝保留生长空间起了重要作用。

2岁半时，帮助孩子选择合适的牙膏，对长时间的刷牙使用儿童专用牙膏和口腔护理，避免在口中添加糖，过多的含糖饮料对每个人来说都是不健康的。选择健康的食品和饮料，对于牙科治疗的健康有所帮助。

三、老人——“NO”你达到了吗？

2020年世界卫生组织对于口腔健康的标准，即80岁的老人至少有

8颗能正常咀嚼食物的牙齿，且无疼痛感或修复治疗需要，可正常生活质量。

80岁老人的口腔健康状况，是衡量一个国家或地区人民健康水平的重要标志。

80岁老人的口腔健康状况